
 
 

 

Projekti i seminari 
 

Projekat:  Pitanje poreskih sistema, neformalne ekonomije i korupcije na Zapadnom Balkanu - u pravcu 
boljeg upravljanja i demokratije 2016 
 
Ovaj projekat predstavlja svojevrstan nastavak projekta iz 2010 “Reforme poreskih sistema na 
Zapadnom Balkanu.”. Projekat se realizuje na inicijativu i podršku od strane Saveza sindikata Norveške 
LO u saradnji sa PERC-om, a obraća se kompleksnim pitanjima sa kojima se suočavaju sindikalne politike 
u razvoju efikasnog i održivog rasta u zemljama Zapadnog Balkana. Projekat se odnosi na rad na 
pitanjima poreskih sistema i borbe protiv sive ekonomije, sa dodatnom komponentom komunikacije i 
kampanje, kako unutar organizacije, tako i eksterno prema socijalnim partnerima i javnosti, sa ciljem 
realizacije sindikalnih politika i strategija relevantnih za ova specifična pitanja. 
U okviru projekta, SSCG je bio domaćin nacionalne konferencije u Podgorici u februaru i regionalne 
konferencije u Budvi u maju 2015.godine. 
 

 
 

Projekat: Nadzorni mehanizmi MOR-a, kolektivno pregovaranje i sindikalni menadžment 2015 
 
U okviru ovog projekta održane su tri treninga-radionice u periodu jun-jul 2015.godine u Podgorici.  
Trening-radionice su održane na sljedeće teme: Edukacja sindikalnih aktivista po pitanju novih tehnika za 
kolektivno pregovaranje i njihovo uključivanje u timove za kolektivno pregovaranja, Nadzorni mehanizmi 
MOR-a i njihova upotreba za bolju zaštitu fundamentalnih radničkih prava i Metode dobrog sindikalnog 
menadžmenta. Aktivnosti su realizovane u saradnji sa Međunarodnom organizacijom rada i njenom 
privremenom kancelarijum u Crnoj Gori. 
 
Projekat: Problem neformalnog rada u građevinarstvu Crne Gore 2014 - 2015 
 
Projekat je realizovan uz podršku Međunarodne organizacije rada u periodu decembar 2014 – februar 
2015.godine. U okviru projekta je u februaru 2015, u Podgorici organizovana Konferenciji pod nazivom 
„Izgradnja kapaciteta sindikata u Crnoj Gori u organizovanju i predstavljanju radnika iz neformalnog 
sektora u građevinarstvu“. Na samoj Konferenciji je predstavljena Studija „Problem neformalnog rada u 
građevinarstvu u Crnoj Gori“, koju su izradili nezavisni eksperti za potrebe projekta, kao i letak o 

problemu rada na crno „Radite bez straha – uključite se u legalne tokove rada – sindikat je vaša adresa“ 

  
Projekat: Na putu ka EU 2015 
 
Evropsk akonfederacija je krajem 2014 godine, uz podršku Evropske komisije pokrenula ovaj projekat, 
čiji su korisnici nacionalne sindikalne centrale članice Regionalnog sindikalnog foruma „Solidarnost“. U 
okviru projekta, planirane su četiri radionice, a prva pod nazivom „Reforme sindikata – stalni izazov za 
sindikalni pokret – statuti i interni propisi kao osnovna arhitektura sindikalnog organizovanja i politika“, 
održana je u Podgorici u maju 2015.godine. Opšti ciljevi ovog projekta su: 
 Omogućiti sindikatima iz regiona puno učešće sa kompetentim i relevantnim informacijama i nivoom 
svijesti kako bi mogli da ispune svoju ulogu u tom procesu; 



 Konstiutisati mrežu eksperata o ključnim tačkama agende koja su od posebnog značaja za sindikate; 
 Razvijanje redovnih odnosa sa predstavnicima EU u njihovim zemljama; 
 Organizovanje razmjene informacija i dokumentacije i korištenje mogućih efekata sinergije; 
 Sihronizovanje njihovih politika i ohrabrivanje vlada da ojačaju inkluziju civilnog društva u svom 
pristupu integracijama; 
 Korištenje iskustava sloveničkih i hrvatskih sindikata u procesu EU integracija. 

 
 

Projekat: Nadzorni mehanizmi MOR-a i kolektivno pregovaranje 2012 - 2013 
 
Projekat je realizovan u saradnji i uz podršku Međunarodne organizacije rada- Pod regionalne 
kancelarije u Budimpešti. U okviru ovog projekta realizovana su dva seminara.  
Prvi seminar pod nazivom “Izgradnja kapaciteta kolektivnog pregovaranja na granskom i na nivou 
preduzeća u Crnoj Gori i nadzorni mehanizmi MOR-a”, održan je u novembru 2012.god. u Kotoru. Teme 
na seminaru su bile Postupci kolektivnog pregovaranja i sloboda udruživanja i Nadzorni mehanizmi 
Međunarodnih standarda rada.  
Drugi seminar održan je u septembru 2013, u Podgorici. Teme seminara su bile Mehanizami nadzora 
MOR-a i uloga sindikata u procesu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji.  
 
 
 
Seminar: Trend u procesu integracija EU – izazovi i šanse za sindikate 2013 
 
Seminar je organizovan uz saradnji I uz podršku Evropskog sindikalnog instituta – ETUI u septembru 
2012.god.u Baru. Teme su obuhvatile mogućnosti korištenja evropskih fondova za sindikalne strateške 
ciljeve, kao I planiranje sindikalne akcije za budući razvoj. Planiran je nastavak saradnje sa ETUI, 
prvenstveno u edukativnom smislu.  
 
Projekat: Bipartitno kolektivno pregovaranje u zemljama EU, Makedoniji i Crnoj Gori 2012 - 2013  
 
U okviru ovog projekta kojeg  SSCG kao partner zajedno sa UNAS Makedonije,a u saradnji i uz podršku 
Evropskog centra za radnička pitanja – EZA i Evropske komisije, održan je seminar u februaru 2012.god.u 
Podgorici. Teme su obuhvatile sljedeće oblasti: Bipartitni kolektivni ugovor  (model EU zemalja), 
Primjena principa solidarnosti i  transpatentnosti u bipartitnmo kolektivnom pregovaranju u Makedoniji 
, Kreiranje scene u kojoj ćemo razumijeti našu ulogu u bipartitnom kolektivnom pregovaranju, 
Oživljavanje  socijalnog dijaloga koji se odnosi na bipartitno kolektivno pregovaranje u multinacionalnim 
kompanijama  i  Uloga agencije za mirno rješavanje radnih sporova –  iskustva u Crnoj Gori, Makedoniji i 
EU zemalja.   
 
Projekat: Jačanje socijalnog dijaloga u zemljama Zapadnog Balkana 2014 
 
Evropska konfederacija je uz podršku Evropske komisije pokrenula projekat „Jačanje socijalnog dijaloga 
u zemljama Zapadnog Balkana. 
Realizovani su seminari u oblastima Socijalni dijalog i radno zakonodavstvo. Nastavak projekta je bio 
planiran tokom 2015, a trebao je da obuhvati oblasti ekonomske politike I socijalne zaštite.  
 
Projekat: Jačanje kapaciteta zaposlenih žena i umrežavanje u zemljama Zapadnog Balkana 2012 – 2013 
 



Projekat je predstavljao dio programa Evropske komisije za organizacije civilnog društva u vezi rodne 
zastupljenosti u istim, a realizovan je u saradnji sa Sindikalnim institutom ISCOS iz italije i MKS. Projekat 
se sastojao iz dvije komponente. Prva je uključivala edukacione seminare u zemljama zapadnog Balkana, 
uz specifične uslove koji su uključivali da Sindikat mora uključiti jednu NVO i da polaznice po prvi put 
prisustvuju ovakvoj vrsti edukacije, što je i ispunjeno na seminaru organizovanom u podgorici 
2012.godine Druga komponenta je uključivala analizu efekata prethodne i akciju kampanje na temu 
rodne ravnopravnosti. Sektoru za međuanrodnu saradnju je povjereno da u saradnji sa Odborom za 
rodnu ravnopravnost i Pravnim kancelarijama sprovede kampanju Dana dostojanstvenog rada koja je 
uključivala press konferenciju sa akcentom na položaj zaposlenih žena u Crnoj Gori. Kampanja je 
dokumentovana u realnom vremenu i objavljena na sajtu Međunarodne konfederacije sindikata. 
 
 
Projekat: Radni odnosi i socijalni dijalog u jugoistočnoj Evropi – završni seminar 2013 
 
U okviru ovog projekta koji implementira Fondacija Fridrih Regionalna kancelarija iz Beograda, 
organizovan je u Herceg Novom završni Seminar na temu Sindikati jugoistočne Evrope i EU integracije. 
Na seminaru su predstavljena iskustva sindikata iz zemalja jugoistočne Evrope po pitanju evropskih 
integracija, kao i tačke gledišta na integracija ovih zemalja sa pozicije članova Evropskog i parlamenta SR 
Njemačke.  

 


